Оказание имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства
Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется органами государственной власти, органами местного самоуправления в виде передачи государственного или муниципального имущества во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе (в том числе на льготных условиях).
К такому имуществу относятся:
- земельные участки (части);
- здания, сооружения, нежилые помещения (части);
- оборудование, машины, механизмы, установки;
- транспортные средства;
-  инвентарь, инструменты и иное имущество.
Способы предоставления: 
- на возмездной основе; 
- на льготных условиях.
В целях оказания имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства федеральные органы исполнительной власти, органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления утверждают перечни государственного имущества и муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов МСП), в том числе закрепленного за государственными муниципальными предприятиями и учреждениями, предусмотренные частью 4 статьи 18 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ (ред. от 29.05.2024) «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Законодательством предусмотрены условия преимущественного права выкупа, арендуемого субъектами малого и среднего, предпринимательства государственного и муниципального имущества, как включенного в перечни имущества, так и не включенного в перечни.
Одним из способов предоставления имущества во владение и (или) пользование является процедура торгов на право заключения договоров аренды и иных договоров. Вся информация об объявленных торгах размещается на официальном сайте администрации города Вятские Поляны и официальном сайте РФ по реализации государственного и муниципального имущества https://torgi.gov.ru/new/public 
Для получения более подробной информации об имущественной поддержке Вы можете обратиться в Управление по делам муниципальной собственности города Вятские Поляны по телефону 8 (83334) 7-63-61, 8 (83334) 6-24-66, а также по адресу электронной почты: kom.imushestvo@rambler.ru.
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