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Информация об исполнении плана мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области за 2024 год
План мероприятий по реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на период до 2035 года (далее – План мероприятий) утвержден постановлением администрации города Вятские Поляны от 25.12.2019 № 2244 (в редакции постановлений администрации города Вятские Поляны от 01.12.2020 № 1395, от 29.12.2021 № 1965, от 28.11.2022 № 1841, от 30.11.2023               № 1874, от 24.12.2024 № 2083).

Мониторинг реализации Плана мероприятий за 2024 год проводился по следующим направлениям:

Экономика многообразия;

Развитие человеческого потенциала;

Безопасный и комфортный город.
Направление 1. «Экономика многообразия»

Задача 1.1 «Улучшение инвестиционной привлекательности и реализация мер по созданию благоприятной деловой среды»

Метод 1.1.1 «Обеспечение создания благоприятной административной среды для управления инвестиционными процессами»

Оказание консультационной и организационной поддержки инициаторам инвестиционных проектов. 

В границах города функционирует территория опережающего социально-экономического развития «Вятские Поляны». В связи с этим в администрацию города поступают звонки и обращения от потенциальных резидентов. 

За 2024 год администрацией города зафиксировано 24 обращения 9 потенциальных инвесторов – резидентов территории опережающего социально-экономического развития «Вятские Поляны». Из них 3 потенциальных инвестора – впервые обратились в администрацию города в 2023 году, 6 – организации, с которыми работа велась в течение 2018-2023 годов.

На официальном сайте администрации города в сети Интернет в разделе «Инвестиционный паспорт города» функционирует специальный подраздел, содержащий всю необходимую документацию, а также формы заявки и бизнес-плана. Соответствующая информация также доводится до граждан посредством личных консультаций. Информация регулярно обновляется. 

В рамках общения с потенциальными инвесторами специалисты администрации также знакомят их со свободными производственными площадями, на которых возможно ведение производственной деятельности. Перечень свободных производственных площадей содержит всю необходимую информацию относительно площади земельного участка, наличия на нем сооружений, возможности использования, наличия коммуникаций, а также характеристику инфраструктуры. Указанная информация также размещена на официальном сайте администрации города в сети Интернет и на инвестиционной карте Кировской области. Каждому инвестору предлагается совместно выехать на объекты и наглядно изучить предлагаемые производственные площади. 

Налажен в администрации города и процесс работы с действующими резидентами. Между ответственными исполнителями четко распределены обязанности. Ведется еженедельный мониторинг деятельности. Ежемесячно осуществляется сбор информации о количестве создаваемых рабочих мест и объеме инвестиций. Официальная отчетность резидентами предоставляется ежеквартально.

Полное сопровождение процесса заполнения заявок на заключение соглашения об осуществлении деятельности на территории опережающего социально-экономического развития «Вятские Поляны».

С каждым потенциальным резидентом ведется индивидуальная работа. Оказываются личные консультации по вопросам ТОСЭР, предоставляется нормативно-правовая документация, а также оказывается содействие в подготовке бизнес-плана и полное сопровождение процесса заполнения заявки на заключение соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР.

Все эти меры направлены на сокращение сроков подготовки пакета документов и ускорение процедуры получения статуса резидента ТОСЭР «Вятские Поляны». 

В связи с тем, что трехлетний период функционирования ТОСЭР, предусматривающий для резидентов максимальный набор преференций, истек в 2020 году, потенциальными инвесторами решения о реализации новых инвестиционных проектов на территории города в 2024 году не принимались, заявки на заключение соглашения об осуществлении деятельности на ТОСЭР  не поступали. Заключение дополнительных соглашений к действующим соглашениям не потребовалось. 
Информирование инвесторов о механизмах поддержки федеральных и региональных институтов развития

Информация о мерах поддержки федеральных и региональных институтов развития размещена на официальном сайте администрации города, а также доводится до инвесторов посредством личных консультаций, проведения совещаний. 

Большинство мероприятий, проводимых в 2024 году и направленных на информирование субъектов МСП о существующих мерах поддержки, проводились в онлайн-формате. Видеоконференции и семинары организовывались на регулярной основе центром «Мой бизнес», министерством промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области, Кировским областным фондом поддержки малого и среднего предпринимательства, АО «Корпорация «МСП», АО «МСП Банк», КОГКУ «Агентство инвестиционного развития Кировской области» и другими структурами. 

Внедрение целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности
Осуществлялся ежеквартальный мониторинг целевой модели «Подготовка документов и осуществление государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав собственности на объекты недвижимого имущества». Мониторинг направляется Управлением по делам муниципальной собственности города Вятские Поляны в Министерство имущественных отношений Кировской области.

Целевые модели упрощают процедуру ведения бизнеса и повышают инвестиционную привлекательность субъектам Российской Федерации на территории муниципального образования городской округ город Вятские Поляны Кировской области.
Метод 1.1.2 «Совершенствование нормативно-правовой базы, обеспечивающей инвестиционную деятельность»

Внедрение системы проектного управления

16.01.2024 разработан и утвержден сводный муниципальный план мероприятий по достижению результатов региональных проектов на 2024 год. Форма документа была разработана Управлением по проектной деятельности при Правительстве Кировской области. Специалистами администрации города сводный план ежемесячно актуализировался и направлялся в региональный проектный офис. 

Актуализация муниципальных НПА, инициирование внесения изменений в региональные НПА, регламентирующие функционирование ТОСЭР

Функционирование территорий опережающего социально-экономического развития, созданных на территории монопрофильных муниципальных образований Кировской области, регламентируется постановлением Правительства Кировской области от 20.11.2017 № 76-П. В 2024 году корректировка документа не проводилась. Также не потребовалась корректировка муниципальных НПА, регламентирующих функционирование ТОСЭР (Положение о земельном налоге на территории города Вятские Поляны, утвержденное решением Вятскополянской городской Думы от 24.04.2014 № 35), поскольку на местном уровне для резидентов ТОСЭР установлены максимально возможные налоговые преференции.
Задача 1.2 «Создание диверсифицированной экономики»

Метод 1.2.1 «Повышение уровня конкурентоспособности экономики и обеспечение динамичного роста объемов производства товаров и услуг»
Модернизация производств, содействие развитию производства
В 2024 году в рамках функционирования территории опережающего социально-экономического развития «Вятские Поляны» в границах муниципального образования продолжалась реализация следующих инвестиционных проектов резидентов ТОСЭР: 

ООО «НУР», инвестиционный проект «Производство посуды ТМ «Мечта». В 2024 году новые постоянные рабочие места не создавались, объем капитальных вложений составил 218 008 тыс. рублей. Объем отгруженной продукции составил 4 846 423 тыс. рублей. В сравнении с прошлым годом объем отгруженной продукции увеличился на 53%.

ООО «ВЫСОТА 43», инвестиционный проект «Производственное предприятие ООО «ВЫСОТА 43» по производству грузоподъемного оборудования». В 2024 году создано 1 новое постоянное рабочее место, инвестиционная деятельность не осуществлялась. Объем отгруженной продукции в 1 квартале 2024 года составил 34 850 тыс. рублей. 11.04.2024 предприятие исключено из реестра резидентов ТОСЭР в связи с расторжением министерством промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области соглашения об осуществлении деятельности на ТОР в одностороннем порядке по причине несвоевременного направления результатов исполнения предписания об устранении выявленных нарушений. 
ООО «Стиплекс», инвестиционный проект «Производство утеплителя «Стиплекс». В 2024 году новые рабочие места не создавались, инвестиционная деятельность не осуществлялась. Объем отгруженной продукции в 1 квартале 2024 года составил 6 218 тыс. рублей. 11.04.2024 предприятие исключено из реестра резидентов ТОСЭР в связи с расторжением министерством промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области соглашения об осуществлении деятельности на ТОР в одностороннем порядке по причине несвоевременного направления результатов исполнения предписания об устранении выявленных нарушений. 

ООО «Сервисный Металлоцентр ВП», инвестиционный проект «Производство калиброванных прутков (полуфабрикатов) из стальной заготовки». В 2024 году создано 5 новых постоянных рабочих мест, объем капитальных вложений составил 38 647 тыс. рублей. Объем отгруженной продукции в 2024 году составил 592 041 тыс. рублей. В сравнении с прошлым годом объем отгруженной продукции увеличился на 25%.

ООО «Машиностроительный завод «ВАТАН», инвестиционный проект «Организация производства станков для балансировки и сварки карданных валов и производство карданных валов». В 2024 году создано 2 новых постоянных рабочих места, объем капитальных вложений составил  126 тыс. рублей. Объем отгруженной продукции в 1 квартале 2024 года составил 9 364 тыс. рублей. 11.04.2024 предприятие исключено из реестра резидентов ТОСЭР в связи с расторжением министерством промышленности, предпринимательства и торговли Кировской области соглашения об осуществлении деятельности на ТОР в одностороннем порядке по причине несвоевременного направления результатов исполнения предписания об устранении выявленных нарушений.
Продолжается реализация 2 инвестиционных проектов.

Метод 1.2.2 «Формирование благоприятной среды для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства»

Оказание финансовой, имущественной, информационной, консультационной и иной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства

Фондом предоставлялась имущественная поддержка субъектам малого предпринимательства в виде меблированных офисных площадей. На 01.01.2025 года из 35 офисных общей площадью 548,6 кв. м. занято 13 помещений площадью 188,1 кв. м. В течение отчетного периода имущественной поддержкой Фонда воспользовались 15 СМП (в том числе самозанятые граждане).
выданы льготные кредитные займы 15 субъектам МСП на сумму 35350 тыс. рублей;

предоставлено 34 консультации субъектам МСП по вопросам предпринимательской деятельности (юридическое, экономическое, налоговое, бухгалтерское направление);

На площадке МКК ФПМСП проходили:

рабочее совещание, в рамках Дня Законодательного Собрания Кировской области «О перспективах развития малого и среднего предпринимательства, в том числе парковых зон интенсивного развития, в муниципальных образованиях Кировской области». В мероприятии приняли участие представители Законодательного Собрания Кировской области, органов исполнительной власти Кировской области, администраций Вятскополянского района и города Вятские Поляны, главы и представители десяти муниципалитетов Кировской области, предприниматели города Вятские Поляны и Вятскополянского района, общественные объединения, директор АО «Корпорация развития Кировской области», директор регионального центра «Мой бизнес»;
семинары и вебинары для бизнес сообщества на темы: «Продвижение в интернете и соц.сетях», «Последние изменения в СанПин и ХАССП», «Маркировка рекламы», «Виртуальный маркетолог вместо человека»; «Как заключить соц. контракт»; «Эффективный подбор и формирование команды»; «Работа на маркетплейсах», «Идеальный маркетолог, как добиться своего в закупках, продажах и бизнесе»,  «Разработка стратегии роста и развития компании», «Консультация по мерам поддержки центра кластерного развития», «Коррупция и как с ней бороться», «Как увеличить выручку силами продавцов», «Реклама самозанятых, секретные приемы привлечения клиентов», «Формирование взаимоотношений с клиентами», «Интернет-маркетинг для микробизнеса» и другие;
курсы и мастер-классы по направлениям «Мастер маникюра», «Массаж», «Компьютерная грамотность», прошли обучение 9 человек.

Отделом торговли администрации г. Вятские Поляны подготовлена информация по выполнению нормативов обеспеченности населения города площадями торговых объектов. Оказана консультативная помощь  64 гражданам, а также субъектам предпринимательской деятельности, по вопросам защиты прав потребителей по мере поступления обращений. Организовано торговое обслуживание населения на народном гулянье «Масленица», праздновании Дня Победы, Дня города, Дня молодежи. 

На официальном сайте администрации города и в местных СМИ на постоянной основе размещались актуальные информационные материалы, касающиеся деятельности субъектов малого предпринимательства, осуществлялась электронная рассылка материалов.

Метод 1.2.3 «Совершенствование механизмов подготовки квалифицированных кадров в соответствии с потребностями экономики и общества»
Взаимодействие организаций города с образовательными учреждениями, в т.ч. в рамках деятельности образовательного консорциума, для определения потребности в подготовке квалифицированных кадров

Основной проблемой системы образования города, как и в целом по России, является обеспечение отрасли высококвалифицированными управленческими и педагогическими кадрами, обладающими высоким уровнем профессиональной готовности к деятельности в условиях модернизации образования.

Снижение престижа педагогической профессии из-за недостаточной социальной защищенности и низкого уровня заработной платы привело к оттоку специалистов в другие отрасли, к росту числа учителей пенсионного возраста и уменьшению доли молодых педагогов в образовательных учреждениях. 

Численность работников в образовательных организациях города составляет 1076 человек, из них руководящих работников – 57, педагогических работников – 527. 

Доля учителей со стажем работы до 5 лет в общеобразовательных организациях составляет 5,1%.

В городе имеются следующие вакансии:

	
	Общее количество
	По специальностям 
	Как сейчас закрываются вакансии

	Общеобразовательные организации
	8
	Лицей Шпагина – учитель математики; истории, русского языка и литературы, технологии, логопед

Гимназия – учитель математики, английского языка, технологии
	На 2024-2025 уч. год закрыты за счет перераспределения нагрузки между педагогами по основной деятельности путем совмещения

	Дошкольные образовательные организации
	2
	МКДОУ №1 «Ручеек» - муз. Руководитель

МКДОУ №5 «Чебурашка» - муз. руководитель
	На 2024-2025 уч. год закрыты за счет перераспределения нагрузки между работниками по основной деятельности путем совмещения

	Организации дополнительного образования
	0
	-
	-


В 2024 году шесть педагогов проживают в ведомственном жилье.

В целях преодоления кадрового кризиса необходимо продолжать целенаправленную деятельность по развитию кадрового потенциала города, расширяя и совершенствуя профориентационную работу. С 2022 года образовательными организациями ведется реестр заявок на заключение договоров на целевое обучение по педагогическим специальностям.

МКОУ гимназия и МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина» в 2021, 2022 и 2023 году подавали заявки в министерство образования Кировской области на участие в федеральной программе «Земский учитель», однако, не вошли в федеральную выборку.

В 2024 также направлены заявки для включения МКОУ гимназии и МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина» в список общеобразовательных организаций, участвующих в программе, обе образовательные организации вошли в программу, проводился подбор кандидатов (Лицей Шпагина – учитель информатики, гимназия – учитель математики). По итогам проведенной работы в Лицее Шпагина с 1 сентября 2024 года приступил к работе в должности учителя информатики  победитель конкурса в рамках проекта «Земский учитель».

В 2025 году администрацией Лицея Шпагина вновь направлена заявка на участие в программе. 

Сохранение и развитие кадрового потенциала, формирование современной эффективной системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации кадров для осуществления трудовой деятельности

Осуществлялось повышение уровня квалификации (подготовки) кадрового состава администрации города в очной и заочной форме. В Волго-Вятском институте (филиал) Университета им. О.Е Кутафина (МГЮА), Кировской областной общественной просветительско-обучающей организации «Знание». Обучение на курсах повышения квалификации прошли 14 человек.
В дошкольной образовательной организации повысили квалификацию 2 человека из них: 1 педагогический работник и 1 заведующий из ДОУ № 4 «Аленький цветочек» в КОГОАУ ДПО «ИРО Кировской области» г. Киров.
Количество лиц, прошедших курсы повышения квалификации на базе Института развития образования г. Вятские Поляны – 247 человек. 

В дошкольных образовательных организациях 176 педагогов, 79 из них имеют высшую квалификационную категорию, 47 - первую. В муниципальных общеобразовательных организациях 143 педагога, из них 64 имеют высшую квалификационную категорию, 27 – первую. В организациях дополнительного образования 30 педагогических работников, 6 - с высшей категорией, 4 - с первой.
Задача 1.3 «Повышение устойчивости финансово-экономической системы и эффективности управления и распоряжения муниципальным имуществом»
Метод 1.3.1 «Соблюдение принципов сбалансированности и устойчивости бюджета муниципального образования»
Проведение анализа поступлений в текущем году налоговых и неналоговых доходов в бюджет 

Ежемесячно проводился анализ поступления налоговых и неналоговых доходов, изменения в плановые назначения вносились 4 раза.

Реализация мер по увеличению налоговой базы городского бюджета.

Влияние на выполнение плановых показателей по налоговым и неналоговым доходам оказали результаты работы, проводимой в рамках выполнения мероприятий предусмотренных Планом мероприятий по росту доходного потенциала бюджета муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на 2024-2026 годы, утверждённого постановлением администрации города Вятские Поляны от 15.03.2024 № 403, за 2024 год.

В результате реализации Плана мероприятий в 2024 году получено дополнительно доходов в бюджет города в сумме 8 504,7 тыс. рублей, в т.ч. за счет: погашения задолженности после рассмотрения должников на Межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов и преодолению негативных тенденций в экономике города – 3 960,6 тыс. рублей; направления писем - предупреждений о добровольном погашении задолженности  - 358,4 тыс. рублей; проведения работы по легализации заработной платы – 78,9 тыс. рублей; проведения претензионно-исковой работы по неналоговым доходам – 4 089,8 тыс. рублей; проведения работы по побуждению граждан к регистрации  прав собственности по объектам недвижимого имущества и земельных участков, в отношении которых сведения о наличии прав собственности отсутствовали в информационных ресурсах налогового органа - 17,0 тыс. рублей. 

Проведено 9 заседаний Межведомственной комиссии по обеспечению поступления доходов в бюджет города и преодолению негативных тенденций в экономике города и 4 заседания рабочей группы по Межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости и противодействию формированию просроченной задолженности по заработной плате,  на которых был заслушан 61 работодатель, нарушающий трудовое законодательство. 

По результатам рейдовой работы Межведомственных рабочих групп: оформлено 55 трудовых договоров работодателями с наемными работниками; привлечено к государственной регистрации и налогообложению 17 физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей и 29 физических лиц в качестве самозанятых; зарегистрировано право собственности по 3 объектам недвижимого имущества из 74 обследованных объектов недвижимого имущества, в отношении которых сведения о наличии прав собственности отсутствовали в информационных ресурсах налогового органа; зарегистрировано право собственности по 7 земельным участкам не участвующих в налоговом обороте, в связи с тем, что правообладатель – физическое лицо умерло; выявлены и актуализированы отдельные сведения по 62 земельным участкам, сведения по которым отсутствовали и (или) являлись некорректными в ГКН. 
В связи с недостаточностью ассигнований на обеспечение расходных обязательств бюджета усилен контроль за освоением средств. Обеспечено выполнение расходных обязательств на 99,0 % в условиях ограниченности ресурсов. Принимались все меры по осуществлению расчетов по обязательствам муниципального образования.

В  2024 году проводились мероприятия по повышению эффективности бюджетных расходов бюджета. Достигнут экономический эффект в сумме 11 124,9  тыс. рублей по закупке товаров (работ, услуг) для муниципальных нужд.
Соблюдение правил (ограничения) общего объема дефицита бюджета

По итогам работы за 2024 год бюджет исполнен с дефицитом 5 105,0 тыс. рублей, при запланированном дефиците 32 127 ,1 тыс. рублей. Источниками финансирования дефицита городского бюджета являются кредиты кредитных организаций, бюджетные кредиты и изменение остатков средств на счетах по учёту средств бюджета.

Совершенствование инструментов долговой политики муниципального образования путем досрочного погашения кредитов кредитных организаций и замещения их бюджетными кредитами

За 2024 год на погашение долговых обязательств муниципального образования привлечен банковский кредит на сумму 18 000,0 тыс. рублей. Погашено кредитов на общую сумму 20 048,3 тыс. рублей, из них кредиты кредитных организаций – 2 000,0 тыс. рублей, бюджетный кредит – 18 048,3 тыс. рублей.

Бюджетные кредиты на покрытие временного кассового разрыва не привлекались. Муниципальные гарантии не предоставлялись. Просроченных долговых обязательств по городскому бюджету не допущено.

Обеспечение поддержания объема и структуры муниципального долга, исключающее неисполнение долговых обязательств и необходимость их реструктуризации

По состоянию на 01.01.2025 муниципальный долг муниципального образования городского округа город Вятские Поляны составил 158 735,6 тыс. рублей, по сравнению с началом года объем муниципального долга снизился на   2 048,3 тыс. рублей. Долговая нагрузка городского бюджета по итогам 2024 года составляет 37,2 % от фактического годового объёма доходов городского бюджета без учёта безвозмездных поступлений, что не превышает предельный допустимый уровень, установленный Бюджетным кодексом Российской Федерации (100,0 %).
Отсутствие просроченной кредиторской задолженности городского бюджета

Эффективная работа по привлечению дополнительных доходов в городской бюджет относительно прогнозных значений на 2024 год, а также взвешенная политика по расходованию финансовых средств позволили исполнить городской бюджет без образования просроченной кредиторской задолженности.

Метод 1.3.2 «Максимальное вовлечение в оборот муниципального имущества, получение в полном объеме поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет муниципального образования»
Вовлечение в налоговый оборот объектов недвижимого имущества и земельных участков
Вовлечено в налоговый оборот 83 земельных участка и 20 объектов недвижимого имущества

Повышение собираемости неналоговых доходов, проведение претензионно-исковой работы с должниками

За 2024 год проведена претензионная работа:

арендным платежам за земельные участки: направлено 42 претензии на сумму 7432,8  тыс. рублей, взыскана задолженность по 19 претензиям по арендной плате за землю в сумме 2819,1 тыс. руб.;
арендным платежам за муниципальное имущество: направлено 8 претензий на сумму 1432 тыс. рублей, взыскана задолженность по 6 претензиям на сумму 1086,89 тыс. руб.

Актуализация прогнозного плана приватизации, отчуждение непрофильного муниципального имущества

В рамках реализации Федерального закона от 22.11.2001 № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества» решением Вятскополянской городской Думы от 04.10.2023 № 24/223  был утвержден прогнозный план (программа) приватизации имущества муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на 2024-2026 годы. В соответствии с утвержденным  прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества реализован 1 объект недвижимости (Октябрьская, 22 пом.1002) на сумму 3035 тыс. рублей.

По состоянию на 01.01.2024 было зарегистрировано 4 муниципальных предприятия, в III квартале 2024 года 3 муниципальных предприятия были приватизированы путем преобразования в общества с ограниченной ответственностью:


МП «Вятскополянский комбинат «Здоровье» преобразовано 23.07.2024 в ООО «Вятскополянский комбинат «Здоровье»;


МУП «ЕКЦ г. Вятские Поляны» преобразовано 27.09.2024 в ООО «Вятский квартал»;


МП «Благоустройство города Вятские Поляны» преобразовано в 27.09.2024 ООО «Наш город».


По действующему предприятию МУП КЭС «Энерго» с 28.08.2021 введена процедура банкротства (определение Арбитражного суда Кировской области по делу № А28-11353/2019 от 01.10.2019).
Осуществление контроля эффективного использования, организация системы учёта, инвентаризации и автоматизации процессов управления муниципальным имуществом и земельными участками

С 2018 года внедрен  программный модуль учета земельных участков и объектов муниципальной собственности  БАРС-имущество, в течение 2024 года регулярно проводилась работа по взаимодействию с разработчиком программы по усовершенствованию системы  в части учета имущества и отчетности. Посредством программного обеспечения «Технокад муниципалитет» в 2024 году было направлено в Росреестр 2947 заявлений с целью проведения учетных и регистрационных действий в отношении объектов недвижимости. Проведены проверки сохранности и целевого использования муниципального имущества в отношении 4 муниципальных учреждений: МКДОУ ДС № 5 «Чебурашка»,    МКДОУ ДС № 9 «Аленка», МКДОУ ДС № 11 «Теремок», детской школы театрального искусства им. А.Калягина. При проведении инвентаризации имущества, находящегося в муниципальной собственности, фактов неиспользуемого имущества не выявлено
Повышение эффективности управления муниципальными унитарными предприятиями и обществами с ограниченной ответственностью

Ежегодно проводится балансовая комиссия по рассмотрению итогов финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий, аудиторские проверки, утверждаются планы финансово-хозяйственной деятельности на текущий финансовый год. По итогам финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий за 2023 год МУП «ЕКЦ города Вятские Поляны» и МП «Благоустройство города Вятские Поляны» получили прибыль, МП «Вятскополянский комбинат «Здоровье» - убыток.
В целях обеспечения эффективного управления имуществом, находящимся в муниципальной собственности, а также повышения качества оказываемых на его базе коммунальных услуг населению, заключены концессионные соглашения. 
Задача 1.4 «Повышение эффективности муниципального управления и развитие гражданского общества»

Метод 1.4.1 «Улучшение качества и доступности предоставления муниципальных услуг и прозрачности муниципального управления»

Поэтапный переход на предоставление муниципальных услуг в электронном виде

Утвержден перечень из 47 муниципальных услуг (36 в электронной форме), из них разработаны административные регламенты по 40 муниципальным услугам, 7 находятся в разработке.

Актуализация информации и техническое сопровождение официального сайта муниципального образования

На постоянной основе ведется работа по поддержанию и обновлению информации на официальном сайте муниципального образования

Метод 1.4.2 «Широкое применение автоматизации процессов управления и межведомственного информационного взаимодействия органов местного самоуправления»

Модернизация технического обеспечения органов местного самоуправления, закупка, сопровождение и доработка информационных систем, лицензионного системного и прикладного программного обеспечения

Затраты на программное обеспечение и связанные с ним работы и услуги: приобретены права на использование ПО – 261,41 тыс. рублей, приобретена техническая поддержка ПО – 223,72 тыс. рублей.

Развитие оптико-волоконных линий связи на территории муниципального образования осуществляется провайдерами ПАО «Ростелеком», АО «Компания ТрансТелеКом», ООО «Городская Информационная Сеть», ООО «Центр кабельного телевидения».

Развитие межведомственного информационного взаимодействия с федеральными, региональными и муниципальными организациями

Количество принятых муниципальных услуг в электронном виде через платформу государственных услуг - 385. Количество запросов в СМЭВ 3.0 Directum – 106. Количество проведенных начислений в ГИС ГМП Экспресс: Администрация города Вятские Поляны – 282, Управление по делам муниципальной собственности города Вятские Поляны – 8257,  Подведомственные учреждения управлению образования города – 15006.

Метод 1.4.3 «Повышение гражданской активности населения и вовлечение граждан в решение городских проблем»

Уточнена база данных органов ТОС, ТСЖ, председателей уличных и домовых комитетов. На территории муниципального образования работает 61 уличный комитет в частном секторе и 276 председателей домовых комитетов и старших по подъездам в многоквартирных домах, 25 товариществ собственников жилья, 5 жилищно-строительных кооперативов, 63 органа территориального общественного самоуправления. Ведется реестр уставов органов территориального общественного самоуправления.

Основные вопросы в решении которых участвуют органы ТОС, это проведение мероприятий по благоустройству улиц, организация жизнедеятельности, профилактика правонарушений, противопожарные мероприятия.

Активисты ТОС работают в тесном контакте со специалистами МП «Благоустройство», службой участковых уполномоченных полиции, управляющими компаниями, госпожнадзором.
Предоставлена субсидия на обеспечение деятельности социально-ориентированным некоммерческим организациям: «Общественная организация ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов» и Вятскополянской районной организации Кировской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», на выплату заработной платы работникам организаций, коммунальных услуг и связи и т.д.

Организованно и проведено 110 мероприятий социальной направленности (поздравления долгожителей, подарки ко дню пожилых людей, к Новому году, одиноким людям и т.д.) членами общественной организации ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

В рамках подпрограммы «Реализация проектов развития общественной инфраструктуры города Вятские Поляны» реализовано 27 проектов поддержки местных инициатив:

«Комфортная пешеходная зона к «Купеческому городу», благоустройство пешеходной зоны с устройством парковочных мест по ул. Азина, д.11;

«Красивому городу – красивая библиотека-3», ремонт помещений центральной городской библиотеки муниципального бюджетного учреждения культуры «Вятскополянская городская централизованная библиотечная система», ул. Школьная, д. 47;

«Портал Победы», капитальный ремонт входной группы в муниципальном бюджетном учреждении культуры Дворце культуры «Победа» по улице Тойменка, д.2; 

«Нашим ножкам – комфортные дорожки!-2», ремонт пешеходной дорожки по ул. Дзержинского (от входа на детскую площадку «Талисмания» до д. 17 по ул. Дзержинского);

«Двор счастья!», благоустройство дворовой территории по ул. Гагарина д. 30;

«Живи футболом», замена искусственного покрытия мини-футбольной площадки по адресу ул. Азина, д. 56;

«Школьная тропа», ремонт пешеходных дорожек по ул. Калинина от входа в начальную школу № 2 до входа в сквер им. Г.С. Шпагина и пешеходной дорожки вдоль начальной школы №2;

«Музыка света и тепла», замена окон в кабинетах муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детской музыкальной школы духовых и ударных инструментов;

«Чемпионом быть, до 100 лет жить!» реконструкция универсальной спортивной площадки (двор домов №№ 112, 114 по ул. Ленина, №№ 16, 18 по ул. Урицкого);

«СПОРТЗАЛ ПО НОВОМУ», ремонт борцовского зала МБУ ДО СШ «Электрон» ул. Ленина д.149А;

«Старт чемпионов», устройство универсальной спортивной площадки во дворе дома по улице Урицкого д. 22;

«Спорт для всех!», ремонт спортивной площадки для игр с мячом и воркаута во дворе дома 110 по ул. Ленина;

«Здоровые ноги на ровной дороге», благоустройство дворовой территории д. 5 в микрорайоне «Центральный»;

«Дорога в детство», благоустройство дворовой территории дома № 10 по улице Гагарина;

«Комфорт и безопасность», ремонт пешеходной дорожки по улице Гагарина от д. 48 (от въезда во двор) до д. 50;

«Тротуар здоровья», ремонт пешеходной дорожки по ул. Гагарина от перекрестка ул. Лермонтова до перекрестка ул. Некрасова, (четная сторона);

«От игр к спорту», устройство детской игровой спортивной площадки во дворе дома 22 по ул. Октябрьская;

«Спорт с комфортом», капитальный ремонт учебных залов в МКУ ДО детско-юношеский военно-спортивный патриотический центр «Эдельвейс» имени генерала армии В.Ф. Маргелова по ул. Кукина 14/48; 

«Бегом на работу!», ремонт пешеходной дорожки по улице Ленина от ул. Гагарина до въезда в арку д. 172 по ул. Ленина (четная сторона);

«ДОРОГОЮ ДОБРА», ремонт пешеходной дорожки по ул. Мира от перекрестка улицы Гагарина до перекрестка улицы Урицкого (нечетная сторона);

«Войдем в историю», ремонт экспозиционного зала МБУК «Вятскополянский исторический музей»;

«Японский город «ТоЯма ТоКанава», ремонт пешеходной дорожки по ул. Тойменка от поворота в музей истории завода «Молот» (МБУК ДК «Победа» ул. Тойменка д. 2 до поворота на городскую баню ул. Тойменка д. 6) (четная сторона);

«Живи, родник, живи!», благоустройство прилегающей территории к роднику по ул. Советская;

«Маленькие ножки бегут по дорожке!», устройство пешеходной дорожки от дома 30 по ул. Гагарина до входа в здание для школы начальных классов МКОУ Гимназии по адресу ул. Шорина д. 20а;

«С комфортом к парку Победы», ремонт пешеходной дорожки по ул. Мира (от перекрестка ул. Кирова до перекрестка ул. Гагарина) (нечетная сторона);

«Пока помнят – живы», благоустройство территории вокруг памятников, посвящённых Великой Отечественной войне;

«Территория творчества и труда», устройство сцены на площади им. Ф.И. Трещева. 

Направление 2 «Развитие человеческого потенциала»

Задача 2.1 «Развитие физической культуры и спорта, формирование здорового образа жизни»

Метод 2.1.1 «Развитие массового спорта с привлечением к регулярным занятиям спортом различных категорий населения»

Инфраструктура спорта города Вятские Поляны в соответствии с данными статистической отчетности (форма №1-ФК) за 2024 год представлена следующими спортивными сооружениями: стадион с трибунами - 1, спортивных залов - 12, плоскостных спортивных сооружений – 24 (из них 6 футбольных полей), манеж – 1, лыжная база – 1, сооружения для стрелковых видов спорта – 2, другие спортивные сооружения - 4, объекты городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленные для занятий физической культуры и спорта – 8.
Численность лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности населения в возрасте от 3-79 лет составила 13 165 человек (45,8 %).

В рамках муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» проведено физкультурно-оздоровительных, спортивных мероприятий на территории города - 81.

Количество спортсменов, из числа обучающихся и занимающихся имеющих разряды, звания 139. Согласно Форме № 5 ФK «Сведения по подготовке спортивного резерва» в отчетном периоде присвоены спортивные разряды - 116 из них: «кандидат в мастера спорта» - 2 человека, «1 разряд» - 7 человек, «другие разряды» -107 человек. Присвоено спортивных званий – 2 из них: «мастер спорта» 2 человека.
В отрасли работает 54 штатных работников физической культуры и спорта, из них: 39 имеют высшее образование, 15 среднее.

Проведен весенний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО-одна страна, одна команда!» и осенний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО (I и II этап) среди обучающихся школ города Вятские Поляны. 275 человек выполнили нормативы испытаний комплекса ГТО.

В городе Вятские Поляны спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу с детьми, подростками и молодежью осуществляют: 

муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования спортивная школа «Электрон» города Вятские Поляны Кировской области, основные направления: баскетбол, дзюдо, прыжки на батуте, лыжные гонки (271 воспитанник);
муниципальное казенное учреждение дополнительного образования детско-юношеский военно-спортивный патриотический центр «Эдельвейс» имени генерала армии В.Ф. Маргелова, основные направления: армейский рукопашный бой, бокс, греко-римская борьба, каратэ-до, начальная военная подготовка, туризм (203 воспитанника);
муниципальное казенное учреждение дополнительного образования детско–юношеский центр «Ровесник», основные направления: футбол, хоккей, шахматы, общая физическая подготовка, туризм, экология (337 воспитанников).

Метод 2.1.2 «Укрепление материально-технической базы физкультурно-спортивных организаций, спортивных объектов и обеспечение их доступности для занятий физической культурой и спортом населения»

В МБУ ДО СШ «Электрон» города Вятские Поляны приобретено спортивное оборудование (зона приземления, мяч волейбольный, баскетбольный манекен, доска тактическая, скакалки, утяжелитель для ног и рук). В рамках поддержки проектов местных инициатив реализован проект «Спортзал по новому», проведен ремонт борцовского зала.
В МКУ ДО ДЮ ВСПЦ «Эдельвейс» имени генерала армии В.М. Маргелова в рамках поддержки проектов местных инициатив реализован проект «Спорт с комфортом», проведен капитальный ремонт учебных залов.

Метод 2.1.3 «Осуществление мероприятий по пропаганде физической культуры и здорового образа жизни»

Физкультурные и спортивные мероприятия освещаются в газетах «Вятско-Полянская правда», на кабельном телевидении «ВП ТВ», на официальном сайте Администрации города и Управления образования.

Задача 2.2 «Обеспечение качественного образования»

Метод 2.2.2 «Формирование образовательной среды в соответствии с новыми трендами и тенденциями развития образования в современном мире»

В городе функционируют 11 образовательных организаций, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования. Дошкольным образованием по состоянию на 31.12.2024 было охвачено 1346 детей.

Обеспечение доступности дошкольного образования – один из основных приоритетов государственной политики в сфере образования. 

Охват детей дошкольным образованием детей в возрасте с 3-х до 7 лет в  г. Вятские Поляны составляет 100%.

По Указу Президента РФ, для достижения полного обеспечения местами в дошкольных учреждениях города, с учетом состояния муниципальной системы дошкольного образования и демографических перспектив Управлением образования г. Вятские Поляны выполняется задача по обеспечению местами в дошкольных образовательных организациях детей, достигших возраста 1,5 лет.  

           Таким образом, проблема с обеспечением доступности дошкольного  образования для детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в городе решена полностью.

На 31.12.2024 в региональном информационном ресурсе «Электронная очередь в организации, осуществляющие образовательную деятельность по программе дошкольного образования» в городе Вятские Поляны зарегистрированы 104 ребенка (с 2 месяцев до 3 лет). Детей, которые стоят в очереди на получение места в текущем году, нет.

В 2025 г. ожидается выпуск детей подготовительных групп в школу порядка 300 человек (в 2024 – 334). 

Для родителей, воспитывающих детей дома, в пяти дошкольных учреждениях открыты консультационные пункты. В них можно получить консультации специалистов по вопросам развития, воспитания детей дошкольного возраста. В 2024 году услугами консультационных пунктов воспользовались 54 родителя. 

Дополнительное образование детей – актуальный и необходимый компонент системы непрерывного образования, направленный на формирование и развитие творческих способностей детей, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном, физическом совершенствовании, организации их свободного времени и адаптации в обществе.

В систему дополнительного образования детей входят  8 образовательных учреждений. Пять из них подведомственны управлению социальной политики. В городе сохранен принцип доступности и бесплатности дополнительного образования для детей. Доля платных услуг в учреждениях дополнительного образования, подведомственных Управлению образования,  составляет менее 1%. Всего в системе дополнительного образования занимается порядка 2120 детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В целях реализации распоряжения Правительства Кировской области от 05.07.2019 № 194 «О концепции формирования современных управленческих решений и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в Кировской области», постановлением администрации города от 26.05.2020 № 717 уверждено положение о персонифицированном дополнительном образовании в г. Вятские Поляны.

С 2020 года происходит устойчивое внедрение персонифицированного дополнительного образования детей в г. Вятские Поляны, создается  нормативная правовая база для закрепления за сертификатами денежных средств и обеспечения движения средств в зависимости от выбора ребенка.

Большинство программ дополнительного образования зарегистрированы в системе персонифицированного дополнительного образования детей (ПФДО). 

В реестр образовательных организаций, реализующих ПФДО, вошло 13 образовательных организаций. 

Общее количество программ, реализуемых в муниципалитете, внесенных в реестр – 205, из них 33 сертифицированы -  прошли общественную экспертизу с положительной оценкой и являются социально-значимыми, 172 – в реестре бюджетных программ.

Финансовое обеспечение организации и проведения различных мероприятий учреждениям дополнительного образования детей за счет сертификатов ПФДО по состоянию на 31.12.2024 года составило 1 385,32 тыс. руб. из средств городского бюджета.

В части исполнения отдельного мероприятия муниципальной программы «Обеспечение персонифицированного финансирования дополнительного  образования детей», значения показателей эффективности следующие:

доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, получающих дополнительное образование с использованием сертификата дополнительного образования, в общей численности детей, получающих дополнительное образование за счет бюджетных средств (за исключением обучающихся в образовательных организациях дополнительного образования детей со специальными наименованиями «детская школа искусств», «детская музыкальная школа»,  «детская хоровая школа», «Детская художественная школа», «детская хореографическая школа», «детская театральная школа», «Детская цирковая школа», «Детская школа художественных ремесел» (далее – детские школы искусств) -100%

         доля детей в возрасте от 5 до 18 лет, обучающихся по дополнительным общеразвивающим программам за счет социального сертификата на получение муниципальной услуги в социальной сфере составляет 5,7% детей (плановый – 5,4%), уровень достижения показателя – 105,6%.  (259 человек) 
Внедрение и реализация Федерального государственного образовательного стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья (далее - ФГОС ОВЗ) в условиях дошкольного учреждения и общеобразовательной организации

Согласно ФГОС, педагогическое сопровождение детей с ограниченными возможностями здоровья является одним из видов профессиональной деятельности образовательных организаций всех типов и видов.

Приоритетным направлением деятельности системы образования Российской Федерации в целом и в г. Вятские Поляны в частности, является обеспечение доступности и качества образования лиц с ограниченными возможностями и инвалидностью.

Организация инклюзивного обучения в образовательных учреждениях направлена на обеспечение прав на образование детей с ОВЗ - этого требует Закон об образовании № 273-ФЗ. Практическое применение трактуют федеральные государственные стандарты.

ФГОС определяют, каким должно быть дошкольное образование детей с ОВЗ, перечень условий, которые нужно создать в детском саду и каким образом происходит разработка индивидуальных образовательных маршрутов и их реализация. Положения ФГОС содержат требования к организации образовательного процесса для воспитанников с особыми образовательными потребностями, например:

к объему адаптированных коррекционных программ, их структуре;

к условиям воспитания - материально-техническим, кадровым, финансовым, правовым;

к результатам освоения образовательных программ, адаптированных для дошкольников с ОВЗ.

Руководители дошкольных образовательных организаций создают специальные  условия для детей с ограниченными возможностями в ДОУ, как того требуют федеральные государственные стандарты.

Реализация задач, поставленных ФГОС, подразумевает
:

регулярное повышение квалификационного уровня педагогов;

наличие наработок собственной методической базы;

привлечение к работе профильных специалистов - логопедов, дефектологов, психологов;

создание и внедрение адаптированных образовательных программ.

Во всех образовательных организациях дети с ОВЗ обучаются по адаптированным образовательным программам, разработанным в соответствии с ФГОС, на основании рекомендаций центральной психолого-медико-педагогической комиссии и с учетом индивидуальных особенностей ребенка, связанных с его индивидуальными потребностями, возможностями здоровья.

В МКДОУ № 2 «Светлячок» функционирует 2 группы комбинированного вида, для детей с ОВЗ в случае имеющихся рекомендаций центральной психолого-медико-педагогической комиссии предоставляются услуги тьютора (инструктор по физической культуре по совместительству), педагога-дефектолога, педагога-психолога, в них обучается 16 воспитанников.
В МКДОУ №1 «Ручеек» функционирует 6 групп компенсирующего вида,  их посещает  101 ребенок с ОВЗ с нарушением зрения, в том числе дети-инвалиды обеспечены специальными учебными пособиями  (нумиконы, рельефные таблицы, бизиборды, тактильные книги, блоки Дьенеша, палочки Кюизенера, специальные подставки для детей с косоглазием, стрелопан, - схемы Базарного В. Ф),  специальными  дидактическими развивающими играми и специальными дидактическими пособиями (пособия по зрительной гимнастике, наборами Ф. Фребеля,  методическими пособиями для работы с детьми с нарушением зрения), функционируют специальные кабинеты учителей – дефектологов.

Педагогические работники образовательных организаций проходят курсы повышения квалификации, обладают основными, обозначенными в ФГОС компетенциями, необходимыми для обеспечения и развития детей с ОВЗ. В общеобразовательных организациях все обучающиеся с ОВЗ, в том числе обучающиеся на дому, обеспечены бесплатным двухразовым питанием.

С 2021 года в муниципальных общеобразовательных организациях утвержден порядок выплаты ежемесячной денежной компенсации стоимости двухразового питания обучающихся с ОВЗ в случае обучения их на дому за счет средств городского бюджета. 

С 01.09.2024 введена новая мера социальной поддержки – бесплатное питание в школах для детей-инвалидов.

В соответствии с требованиями Роспотребнадзора, обучающиеся 1, 5, 9, 10, 11 классов, в том числе обучающиеся в данных параллелях обучающиеся с ОВЗ, обучаются только в 1 смену. Всеми общеобразовательными организациями указанные требования соблюдаются. В 2024 году в муниципальных общеобразовательных организациях 39 обучающихся с ОВЗ, из них 26 человек обучаются в 1 смену, 13 человек обучаются во 2 смену. На дому в 2024 году обучается 4 человека.

Метод 2.2.3 «Содействие профессиональному самоопределению обучающихся с учетом потребностей рынка труда»

С целью выявления предпочтений обучающихся в области профессиональной ориентации образовательные организации используют сайт КОГБУ «ЦПТО» с интерактивным навигатором «Региональный атлас профессий» http://cpto43.mozello.ru.

В школах осуществляется психолого-педагогическая поддержка, консультационная помощь обучающимся в их профессиональной ориентации. С этой целью в 2023 году были проведены профориентационные классные часы, интерактивные мероприятия, консультации обучающихся, профконсультации родителей (законных представителей) обучающихся проводятся в виде бесед, лекций на классных часах, родительских собраниях и других мероприятиях; профконсультации учителей обучающихся проводятся для организации сотрудничества, профконсультации выпускников школ. 

С 1 сентября 2023 года в школах введен цикл занятий по профориентации «Россия — мои горизонты». Занятия проходят каждый четверг у учеников 6–11 классов. 

В 2024 году общеобразовательные организации города приняли участие в проекте «Билет в будущее» по ранней профориентации учащихся 6-11 классов. Обучающиеся проходили интерактивные тесты на погружение в профессию, получили информацию о востребованных навыках.

1202 обучающихся 4-9 классов общеобразовательных организаций приняли участие в профтестировании. 586 учащихся посетили Кировское областное государственное профессиональное образовательное бюджетное учреждение «Вятско-Полянский механический техникум» в рамках профессиональных туров.
Задача 2.3 «Развитие сферы культуры и досуга»

Метод 2.3.1 «Формирование благоприятной культурной среды, способствующей повышению интеллектуального и культурного уровня развития горожан, реализации их потребности в культурно-творческом самовыражении» 

Укрепление материально-технической базы организаций культуры, модернизация библиотек

МБУК центральная детская библиотека - выполнен ремонт помещения библиотеки по ул. Школьная, д.47. В целях комплектования библиотечного фонда города за счет средств федерального и областного бюджетов приобретено 144 книг в рамках муниципальной программы «Развитие культуры». Число зарегистрированных пользователей 9 131 чел. (6 076 дети), проведено 567 библиотечных мероприятия (323 стационарно). Увеличился охват населения услугами библиотек, в том числе посредством интернет, посещений на 1 жителя в год и составил 3,96 ед. или на 108,1%. Продолжена работа по библиографической обработке документов и созданию каталогов. В сводном электронном каталоге насчитывается 76 694 записей (увеличение по сравнению с 2023 годом на 2 467).

МБОУ ДО детская музыкальная школа духовых и ударных инструментов -  выполнены работы по замене окон (оркестровом классе, классе фортепиано, классе духовых инструментов, теоретическом классе, актовом зале, туалетах), ремонт цоколя и отмостки. Приобретено компьютерное и музыкальное оборудование.
МБОУ ДО детская художественная школа – выполнен капитальный ремонт крыши по адресу Азина, д.44. Приобретены учебники, настольные гончарные круги (2), чучело птиц (12), контрольно-кассовый аппарат.

МБОУ ДО детская школа театрального искусства им. А. Калягина – проведены работы по замене труб отопления.
МБУК ДК Победа - выполнен капитальный ремонт входной группы здания по ул. Тойменка, д.2
Проведение общегородских и межмуниципальных мероприятий различной направленности
Организованы и проведены общегородские новогодние и рождественские мероприятия, День Города, Масленица, День Молодежи и акция ко Дню России. Проведены мероприятия направленные на сохранение и развитие традиционной народной культуры Вятского края. Численность населения, вовлеченного в культурно-массовые мероприятия 95,3 тыс. чел или 94,4%.
МБОУ ДО детская музыкальная школа духовых и ударных инструментов - учащиеся школы принимали участие в 24 конкурсах из них: всероссийские - 7, международные - 6, межрегиональные - 6, региональные – 5 и 1-й олимпиаде.
МБОУ ДО детская школа искусств – учащиеся школы принимали участие в 23 конкурсах из них: всероссийские – 2, международные - 8, межрегиональные – 8, региональные – 5.
МБОУ ДО детская художественная школа - учащиеся школы принимали участие в 22 конкурсах из них: всероссийские – 13, международные - 2, межрегиональные – 2, региональные – 3, городские – 2.  Проведено 56 выставочных работ детей.
МБОУ ДО детская школа театрального искусства им. А. Калягина – учащиеся школы принимали участие в 28 конкурсах из них: всероссийские – 3, международные – 23, межрегиональные – 2. 

Творческие коллективы МБУК ДК «Победа» в 2023 году приняли участие в 42 фестивалях (международных, всероссийских, межнациональных и областных). В целях развития и удовлетворения потребностей населения в сфере культуры и искусства, повышения привлекательности и эффективности деятельности учреждений культуры, повышения качества жизни населения и укрепления положительного имиджа города Вятские Поляны, в 2024 году было проведено (согласно статистическому отчету 7-НК) 262 культурно массовых мероприятия (акции, дни памяти, концертные программы, конкурсы, фестивали, митинги, шествия).

2.3.2 «Метод «Сохранение, актуализация и популяризация культурного наследия»

По состоянию на 01.01.2025 в Перечне объектов культурного наследия РФ, расположенных на территории города Вятские Поляны (далее – Перечень) - 28 объектов. Работы по обновлению Перечня памятников и мемориальных досок на территории города Вятские Поляны не проводились.

Задача 2.4 «Создание условий для всесторонней реализации потенциала молодежи и его активное использование»

Метод 2.4.1 «Воспитание патриотизма, формирование духовно-нравственных ценностей, ценностей здорового образа жизни, повышение культуры безопасности жизнедеятельности молодежи»

Основные направления деятельности в сфере молодежной политики: патриотическое и духовно-нравственное воспитание молодежи, поддержка талантливой и инициативной молодежи, поддержка молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации, развитие добровольческой деятельности, организация позитивного досуга, популяризация здорового образа жизни.

Реализация указанных направлений деятельности на территории города Вятские Поляны осуществляется в рамках муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики» на 2020-2030 годы.

Формирование и поддержка социальной активности молодежи

Вовлечение молодежи в социальную практику обеспечивается в значительной мере через участие ее в работе молодежных общественных объединений. На территории города работает порядка 12 молодежных общественных объединений различной направленности.

В массовых городских мероприятиях, проводимых в режиме онлайн и офлайн, приняли участие волонтерские объединения: «Путь к успеху» (КОГПОБУ ВПМТ), «РеПост» (АНПОО «Гуманитарный колледж»), «Друзья рядом» (МКОУ гимназия), «Вместе возможно все» (МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина»), «Доброволец» (МКОУ СОШ № 5), Корпус волонтеров «Вятский многопрофильный лицей», Совет молодежи г. Вятские Поляны. 

По состоянию на 01.01.2025 на платформе dobro.ru зарегистрировано 1 978 добровольца, проживающие на территории города Вятские Поляны. По итогам регистрации каждому участнику присваивается идентификационный номер, на основании которого выдается «Личная книжка волонтера».

С целью популяризации добровольческого движения и подготовки специалистов в сфере добровольчества добровольцами города осуществлялось прохождение обучающих курсов на платформе https://dobro.ru/ в рамках реализации проекта «Социальная активность» (70 чел.).
В 2024 году были проведены мероприятия по развитию организации добровольческого движения: марафон добрых территорий «Добрая Вятка», общероссийская акция #МЫВМЕСТЕ, «Добро челлендж», «Безопасное детство»,  Уроки Добра «Вместе не страшно» в рамках направления «Зооволонтерство». Помимо мероприятий на территории муниципалитета волонтерами города было принято активное участие в выездных форумах и семинарах (г. Киров, г. Самара,       г. Казань, пос. Прибрежный Самарская область).
Укрепление системы гражданского и патриотического воспитания молодежи

Пропаганда событий отечественной истории, выдающихся достижений страны в области политики, экономики, культуры и спорта осуществлялась посредством посещения митингов, посвященных памятным датам: День Победы, День героев Отечества; торжественно-траурный митинг, посвященный выводу советских войск из Афганистана. Участие в сборе гуманитарной помощи воинам СВО. Проведены мероприятия к Дням воинской славы России (классные часы, оформление стендов, просмотр фильмов, плац - сборы).
Формирование здорового образа жизни молодежи

Особо значимым направлением молодёжной политики является организация мероприятий, направленных на профилактику асоциальных явлений и популяризации здорового образа жизни в молодежной среде проведены акции ко Дню сердца «Будьте здоровы», «10 000 шагов к жизни», акции ко Дню борьбы со СПИДом #СТОПВИЧСПИД, «Всероссийский день заботы о памятниках истории и культуры», раздача листовок «Будущее в наших руках». Участие в онлайн-игре «PROFFквиз. PRO-ВИЧ», «Лига КВИЗ» по профилактике употребления веществ.
Развитие творческого потенциала молодежи

Для учащихся общеобразовательных учреждений проведены: муниципальный этап Всероссийской олимпиады, городская конференция исследовательских и проектных работ, конкурс сочинений «Без срока давности», соревнования в рамках XXXIV спартакиады школьников, проведен конкурс чтецов «Воинская слава». 
Участие молодежи в окружном образовательном форуме «Я строю Мир!», в этнографическом и Всероссийском экологическом диктанте, мастер – классах по социальному проектированию и робототехнике.
Реализация подпрограммы «Военно-патриотического воспитания граждан города Вятские Поляны»

С целью реализации основных направлений военно-патриотического воспитания организованы и проведены: «Орленок», «Зарница», муниципальный и межрегиональный этап «АК-74», школьный турслет, учебные сборы – 2024 на базе МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина, слет Юнармейцев для чествования лучших, онлайн-викторина посвященная Дню Героев Отечества, муниципальный этап областного конкурса «Воинская слава».
Продолжена работа местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ». В г. Вятские Поляны отряды «Юнармии» организованы на базе 4 образовательных организаций (МКОУ «Лицей с кадетскими классами имени Г.С. Шпагина – 1 отряд; МКОУ гимназия – 1 отряд; МКОУ СОШ № 5 – 6 отрядов; Вятский многопрофильный лицей – 1 отряд). 

Метод 2.4.3 «Поддержание и развитие системы формирования трудовой занятости молодежи и предпринимательской активности»

Организация трудового воспитания и занятости молодежи

В каникулярное время в 6 муниципальных организациях была организована работа лагерей с дневным пребыванием детей. Всего в них отдохнуло 1007 человек (МКОУ гимназия - 347 чел., МКОУ СОШ № 5 - 100 чел., МКОУ Лицей -208 чел., МКУ Ровесник - 102 чел., МКУ ЦДОД-130 чел., МБУ ДО СШ «Электрон» - 120 чел.).
166 несовершеннолетних (в возрасте от 14 до 18лет) были трудоустроены через Центр занятости населения и были вовлечены в трудовую деятельность.

Развитие потенциала работающей молодёжи

С целью повышения престижа рабочих профессий, привлечения молодежи в производственные секторы экономики, сферы услуг, совершенствования образовательных программ с учетом российских и международных требований к профессиональным компетенциям в 2024 году с 25 марта по 29 марта был проведен Региональный этап Всероссийского чемпионатного движения по профессиональному мастерству «Профессионалы». КОГПОБУ Вятско-Полянский механический техникум является главной Региональной площадкой Чемпионата по следующим компетенциям: «Инженерный дизайн CAПР»; «Инженерный дизайн CAПР – Юниоры»; «Полимеханика и автоматизация»; «Предпринимательство»;  «Программные решения для бизнеса»; «Автоматизация бизнес-процессов организаций»; «Инженер-технолог машиностроения».
5 декабря 2024 года на базе КОГПОБУ Вятско-Полянского механического техникума проходил традиционный ежегодный конкурс профессионального мастерства «Золотые руки». В конкурсе принимали участие представители ООО Молот-Оружие и студенты техникума. Цель конкурса – определение уровня профессиональной подготовки обучающихся профессиональных образовательных организаций по программам подготовки квалифицированных рабочих (служащих), популяризация рабочих профессий среди молодежи, повышение престижа высококвалифицированного труда рабочих профессий.

Содействие вовлечению молодёжи в предпринимательскую деятельность

С целью вовлечения представителей молодежи в предпринимательскую деятельность и повышения заинтересованности в открытии своего дела организованы экскурсии школьников в Микрокредитную компанию Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства города (далее – Фонд) и на швейное производство (приняли участие 217 школьников), экскурсия в Фонд для студентов 2 курса АНПОО «Гуманитарный колледж» на тему: «О развитии предпринимательства в г. Вятские Поляны» (18 участников).
Создание условий для укрепления института семьи, поддержки молодых семей
В рамках отдельного мероприятия «Предоставление социальных выплат молодым семьям на приобретение (строительство) жилья» муниципальной программы «Повышение эффективности реализации молодежной политики» предоставлялась государственная поддержка молодым семьям. В результате 1 молодая семья улучшила жилищные условия. 

Ведется постоянный учет молодых семей нуждающихся в жилых помещениях, по состоянию на 01.01.2025 - 11 семей.
Направление 3 «Безопасный и комфортный город»
Задача 3.1 «Рациональное планирование территории, обеспечение населения доступным и качественным жильем»
Метод 3.1.1 «Осуществление строительства на основе актуализированных документов территориального планирования, правил землепользования и застройки, документации по планировке территории»

внесены изменения в Генеральный план города, в части приведения его в соответствие с действующим законодательством и изменение части функциональных зон.
внесены изменения в правила землепользования и застройки по заявлениям граждан, и приведения их в соответствии с действующим законодательством. Все изменения в правила землепользования и застройки, размещены в системе ГИСОГД.

Разработка проектов планировки территории в целях жилищного строительства не проводилось.

Метод 3.1.2 «Создание условий для комплексного освоения территорий, в том числе за счёт освоения незастроенных территорий, выделения земельных участков для индивидуального жилищного строительства»

Межевание для формирования земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории города не проводили.

За период 2024 года предоставлено 4 участка для индивидуального жилищного строительства (по аукциону)

Метод 3.1.3 «Обеспечение расселения аварийного жилищного фонда и снос расселенных аварийных жилых домов»

Реализация мероприятий областной адресной программы «Переселение граждан, проживающих на территории Кировской области, из аварийного жилищного фонда, признанного таковым до 1 января 2017 года» завершена в апреле 2024 года. Выплачена денежная компенсация гражданам за изымаемое аварийное имущество по решению Вятскополянского районного суда от 06.12.2023 по делу № 2-1150/2023, таким образом, расселено 25,1 кв. метров аварийного жилья, 2 человека. Снесены три расселенных многоквартирных дома по ул. Вокзальная, д.22, ул. Дзержинского, д.1,  ул. Дзержинского, д.3.
Задача 3.2 «Создание комфортной городской среды»

Метод 3.2.1 «Обеспечение единого комплексного подхода к развитию городских территорий с учетом специфики и функциональных особенностей отдельных районов»

В рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда» федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по благоустройству общественных территорий:

Благоустройство площади Победы - выполнен 7 этап по благоустройству площади Победы (снос деревьев, укладка плитки в верхней и центральной части площади, устройство проезда из асфальтобетона, устройство пешеходных дорожек, установка скамеек и урн). 

«Благоустройство площади им. Г.С. Шпагина» - выполнен 2 этап по благоустройству площади им. Г.С. Шпагина. Выполнены работы по прокладке подземных электрических кабелей взамен воздушных линий электропередач.                         В 2024 году благоустройство дворовых территорий проводилась в рамках ППМИ по адресам ул. Гагарина д. 30, ул. Гагарина д. 10, микрорайон "Центральный" д. 5.

Увеличилась доля благоустроенных дворовых территорий  в соответствии с правилами благоустройства дворовых территорий, от общего количества дворовых территорий, которые подлежат благоустройству на 45,46%.
Муниципальным предприятием «Благоустройство города Вятские Поляны» обеспечено содержание цветников – 1 319,6 кв. м, газонов - 51 483,2 кв. м, кустарников - 5 188 шт., площадей, скверов, парка - 126 704,2 кв. м; набережной р. Вятка – 7537 кв. м; контроль за состоянием городских лесов - 326 га; работы по содержанию фонтана (чистка бассейна, консервация на зиму), содержание «Купеческого города». Проведен посев цветочных культур, частичная высадка рассады, снос аварийных деревьев.
Муниципальным предприятием «Благоустройство города Вятские Поляны» выполнены работы по содержанию объектов уличного освещения: контроль над состоянием установок уличного освещения, выявление повреждений в сетях - 1415 м и устройствах управления - 2 шт., выявление не горящих светильников; содержание и ремонт подстанций - 4 шт.; содержание силовых электрических сетей и линий - 16144,0 м.
Выполнены работы по обеспечению наружного освещения улиц города, ОАО «Коммунэнерго»: обслуживание светодиодных светильников наружного освещения в количестве 2 460 шт., обслуживание шкафов управления наружного освещения (ШУНО) в количестве 47 шт., обслуживание воздушных линий и прочие работы. Реализовано мероприятие по устройству наружного освещения улицы Деповская от перекрестка улиц Дзержинского Деповская до жилого дома № 32а.
Метод 3.2.2 «Осуществление мероприятий по развитию общественных (публичных) пространств, формированию целостного архитектурного и исторического облика города, оптимального и эффективного использования рекламного пространства»

Муниципальный контроль за процессом формирования благоприятной информационной среды и эксплуатацией рекламных конструкций

За период 2024 года выдано 34 разрешения на размещение рекламных конструкций, перечислено в бюджет города  госпошлины в размере 170 тыс. рублей.
Задача 3.3 «Формирование конкурентной среды в сфере жилищно-коммунального хозяйства, модернизация коммунальной инфраструктуры»

Метод 3.3.1 «Развитие системы муниципально-частного партнерства через реализацию концессионной модели организации систем коммунальной инфраструктуры»

Посредством заключенных концессионных соглашений в 2024 году привлечены частные инвестиции ООО «Водоканал» в размере 1198 тыс. рублей. В результате привлечения частных инвестиций завершена реконструкция водоводов водозабора № 4 с заменой труб на полиэтилен и продолжается строительство водопроводных линий водозабора «Луговой».

Метод 3.3.2 «Обеспечение доступности информирования потребителей о ходе реформирования жилищно-коммунального хозяйства города»

Информация размещалась на официальном сайте администрации г. Вятские Поляны, в газете «Вятско-Полянская правда», в ВКонтакте в официальной группе администрации города Вятские Поляны, на стендах многоквартирных домов.

Задача 3.4 «Развитие современной и развитой транспортной инфраструктуры»

Метод 3.4.1 «Приведение асфальтового покрытия и искусственных сооружений, автомобильных дорог общего пользования местного значения в соответствие с нормативными требованиями»

На автодорогах общего пользования местного значения проведены следующие мероприятия:

отремонтировано 2,731 км автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах города;
разработан проект организации дорожного движения;

установлено 50 дорожных знаков, проведен ремонт светофорного узла Тойменка - Дзержинского;
проведено устранение деформаций и повреждений покрытия на автомобильных дорогах городской уличной сети, выполнена горизонтальная дорожная разметка на дорогах и пешеходных переходах.
Проведено содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ города протяженностью 20,1 км, содержание автомобильных дорог в границах города протяженностью 97,255 км (в зимний период - очистка от снега проезжей части дорог, обочин, посыпка противогололедными материалами проезжей части; в летний период - уборка мусора, пролив проезжей части, щебенение, грейдирование).

Задача 3.5 «Обеспечение благоприятной окружающей среды»

Метод 3.5.1 «Вовлечение населения в экологическую деятельность и повышение уровня экологической культуры населения города»

В дошкольных образовательных учреждениях проведены педчас на тему «Экологическое воспитание дошкольников», беседы на тему «Опасные отходы», консультации для педагогов «Раздельный сбор отходов». В городе проведена акция «Не бросайте опасные отходы в мусорный бак!», состоялся конкурс рисунков «Лето в красках». 

В МКОУ гимназия проведен фестиваль «Как прекрасен этот мир» и субботник «Защитим планету от мусора», в субботнике участвовало 1284 человека.

В ВСПЦ «Эдельвейс» прошли киноуроки «Земля наш общий дом»  просмотр и обсуждение фильмов экологической направленности.

Проведен региональный этап Всероссийского экологического субботника «Зеленая Весна». Проведено 75 субботников по уборке территорий от мусора. Собрано 43,6 тонн мусора. В субботниках участвовало 6023 человека, из них 4773 школьника. Посажены кустарники в количестве 6 штук и деревья в количестве 5 штук.
Метод 3.5.2 «Осуществление контроля за опасными объектами и загрязняющими производствами города»

Содержание габионных конструкций вдоль рек Вятка и Тойменка

Обследование и оценка гидротехнического сооружения осуществляется с периодичностью 1 раз в 5 лет. В 2024 году данные работы не проводились так как в 2023 годы был заключен договор на обследование с ООО «Инженерный консалтинговый центр «Промтехбезопасность», также на основании Постановления администрации города Вятские Поляны от 07.08.2023 № 1222 "О внесении и утверждении изменений в постановление администрации города Вятские Поляны от 22.12.2021 № 1899 «О создании комиссии по регулярному обследованию гидротехнических сооружений «Берегоукрепление реки Вятка» и «Берегоукрепление реки Тойменка» производится постоянный надзор (1 раз в 10 дней), текущий осмотр конструкции подпорных стен (2 раза в год; весной перед паводком и осенью), периодический осмотр (1-2 раза в год), результаты осмотров отражаются в журнале искусственных сооружений с указанием видов необходимых работ.

Метод 3.5.3 «Осуществление охраны парковых зон на территории города»

Обустроено 5 контейнерных площадок ТКО согласно СанПиН 2.1.2.2645-10. Всего по городу создано 78 контейнерных площадок из них 65 соответствуют СанПиН 2.1.2.2645-10. В связи с отсутствием наполняемости контейнеров утилизация ртутьсодержащих ламп в 2024 году не осуществлялась. 

Задача 3.6 «Обеспечение безопасности жизнедеятельности»

Метод 3.6.1 «Реализация программ обеспечения безопасности (дорожное движение, пожарная безопасность, профилактика правонарушений, повышение уровня антитеррористической защищенности объектов)»

Организация и осуществление мероприятий по приведению сегмента территориальной системы централизованного оповещения населения города в соответствие с требованиями нормативных документов

В связи с недостаточным финансированием мероприятий подпрограммы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций в городе Вятские Поляны» на 2024 год было приостановлено проведение дальнейших мероприятий по планомерному приведению сегмента территориальной системы централизованного оповещения населения Кировской области в городе Вятские Поляны в соответствие с требованиями нормативных документов и доведение сигналов и информации по вопросам гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций до 100 % населения города. В 2024 году проведено только техническое обслуживание местной системы оповещения ООО «ГиСПО» (г. Киров) и ремонт аппаратуры.
Проведение мероприятий с целью профилактики совершения преступлений и правонарушений на территории города

396 представителей учреждений системы профилактики приняли участие в конференциях по проблемам межведомственного взаимодействия и актуальным вопросам профилактики негативных явлений среди несовершеннолетних.
6 обучающих семинаров для 314 педагогов по реализации программ правового воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность.
Организована межведомственная работа по реализации программы реабилитации семей и детей, находящихся в социально опасном положении (66 семей и 70 детей).
87 социально-правовых консультаций по вопросам защиты прав и интересов детей.
435 представителей субъектов системы профилактики обучались новым методам работы по проблемам профилактики наркомании, токсикомании, алкоголизма у детей и подростков.

Оказано содействие в организации временного трудоустройства 256 несовершеннолетнего, из них находящихся в социально опасном положении 5 несовершеннолетних.
Оказано содействие в организации отдыха в загородных лагерях Кировской области для 7 несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении.

5 гражданам, освободившимся из мест отбывания наказания, предоставлена консультация по вопросам трудоустройства, пенсионного обеспечения, получения социальных, медицинских услуг, карты социального сопровождения. 7 граждан данной категории обращались в ЦЗН Вятскополянского района по содействию в трудоустройстве.

Действует добровольческое общественное объединение правоохранительной направленности – 98 человек (ДНД). Обеспечено страхование жизни и здоровья членов добровольных общественных формирований, а так же материальное стимулирование.
Обеспечено обслуживание системы видео-фиксации, установленной в дежурной части МО МВД РФ «Вятскополянский». Заключены договоры с ЗАО «Компания ТрансТелеКом» на предоставление услуг информационной связи, в рамках проекта «АПК – безопасный город».

Сотрудниками ОВД проведено 567 оперативно-профилактических мероприятий, составлено 53 административных протокола за нарушение миграционного законодательства.

Организация и проведение публичных мероприятий, направленных на профилактику наркомании среди молодежи и подростков
Одним из приоритетных направлений пропаганды здорового образа жизни на территории города является организация системного подхода по реализации мер, направленных на улучшение наркоситуации и профилактику распространения наркомании, токсикомании, алкоголизма и иных противоправных проявлений.
Координацию деятельности межведомственного взаимодействия субъектов профилактики наркомании на территории города обеспечивает созданная межведомственная антинаркотическая комиссия, в состав которой входят руководители основных структурных подразделений администрации города (образования, социальной политики, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав), представители различных правоохранительных структур, здравоохранения и культуры.
На постоянной основе проводится анализ наркоситуации в городе: 
совместно с военкоматом и ЦГБ проведены проверки призывников, направляемых для прохождения срочной службы в 2024 году. Призывников, допускающих немедицинское потребление наркотиков, в ходе проверок не выявлено;

проведено 2 этапа (март, октябрь) всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью» с участием специалистов различных ведомств и общественных организаций;

ежеквартальный сбор информации и статистических данных о количестве лиц, нуждающихся в реабилитации и ресоциализации, обобщается и направляется в антинаркотическую комиссию Кировской области;
мониторинг и наблюдение наркозависимых граждан, посещение семей, проверки состояния жизнедеятельности с обязательным проведением профилактических бесед антинаркотического характера. В 2024 году 3 наркопотребителям судом применены дополнительные меры медицинского характера, 3 человека прошли курс амбулаторного лечения. 
Посильную помощь в проведении антинаркотических мероприятий на территории города оказывает Совет молодежи при администрации города и  волонтерский отряд «Путь к успеху», действующий на базе КОГПОБУ «Вятско-Полянский механический техникум». Проведены мероприятия ко Дню борьбы со СПИДом: акция #СТОПВИЧСПИД, организация участия в онлайн-игре «PROFFквиз. PRO-ВИЧ», интеллектуальная игра по профилактике употребления веществ «Лига КВИЗ». Раздача буклетов «Мы за здоровое будущее».
В течение учебного года Управлением образования города совместно с педагогическим составом образовательных организаций (социальными педагогами и классными руководителями) проводится системная работа по формированию негативного отношения к употреблению наркотических средств и психоактивных веществ среди обучающихся и их родителей. Охватываются все общеобразовательные организации и дошкольные учреждения города (классные часы, семинары, родительские собрания, ролевые игры, беседы и лекции). 
Вся проводимая в образовательных организациях комплексная информационно-пропагандистская деятельность направлена на формирование у учащихся мнения о пагубности потребления наркотиков, психоактивных веществ, алкоголя и табака. Наиболее эффективными мерами борьбы с негативными явлениями является организация досуга, поддержка и развитие форм и методов воспитания потребности в физической культуре и спорте, проведение массовых соревнований, акций, пропагандирующих здоровый образ жизни.
Информация по проведению мероприятий по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни освещаются в газете «Вятско-Полянская правда», на кабельном телевидении г.Вятские Поляны, на сайте Управления образования и на Интернет-сайте администрации города. 

Организация и проведение мероприятий, направленных на формирование толерантного сознания и противодействию экстремизму

На территории города не зарегистрировано преступлений экстремистской направленности. 

В 2024 году проведены проверки антитеррористической защищенности 27 муниципальных организаций города. В план проведения проверок мест массового пребывания людей на предмет определения состояния антитеррористической защищенности в городе на 2024 год внесен 1 объект (здание администрации города), проверка проведена в ноябре 2024 года.
22 апреля 2024 года проведено заседание Совета по межнациональным отношениям с представителями официальных религиозных конфессий города. Обсуждались вопросы продвижения формирования толерантности в молодежной среде и среди прихожан.

В рамках работы с молодежью проведены мероприятия, направленные на профилактику экстремизма и формирование толерантного сознания среди молодежи: акция «Капля жизни», волонтерское сопровождение мотогонок на льду (февраль, март), праздничного гуляния «Масленица», голосования за формирование комфортной городской среды.

Организация и проведение конкурсов, по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием несовершеннолетних

Для закрепления знаний правил дорожного движения среди детей и подростков проведен городской конкурс «Зеленый огонек», для дошкольных образовательных учреждений «Творчество юных за безопасность дорожного движения», посвящение в пешеходы.
