ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольных мероприятий, проведенных  Финансовым управлением администрации города Вятские Поляны при осуществлении  внутреннего муниципального финансового контроля
за 2023 год.

Финансовым управлением администрации города Вятские Поляны в 2023 году проведено 7 контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю, из них 6 плановых контрольных мероприятия и 1 внеплановое контрольное мероприятие.
Объем проверенных бюджетных средств за 2023 год при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля составил 32766,6 тыс. руб.
Всего в 2023 году при проведении контрольных мероприятий  выявлено 29 нарушений, из них:
финансовых нарушений бюджетного законодательства и иных нормативно-правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения на общую сумму 103,2  тыс. рублей;
нарушений бюджетного и трудового законодательства, закона о бухгалтерском учете и иных нарушений. 
По результатам контрольных мероприятий руководителям объектов контроля направлены представления, содержащие требования по устранению выявленных нарушений и принятию мер по устранению  их причин и условий, копии выписанных представлений  направлены главным распорядителям бюджетных средств и учредителю.

