ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольных мероприятий, проведенных  Финансовым управлением администрации города Вятские Поляны при осуществлении  внутреннего муниципального финансового контроля
[bookmark: _GoBack]за январь-июнь 2023 год.

Финансовым управлением администрации города Вятские Поляны в 1 полугодии 2023 года проведено 3 плановых контрольных мероприятия, в том числе 1 ревизия и 2 проверки:
- ревизия финансово-хозяйственной деятельности в муниципальном казенном учреждении дополнительного образования центр дополнительного образования детей города Вятские Поляны Кировской области;
- проверка использования субсидии, предоставленной из бюджета муниципального образования  городского округа город Вятские Поляны Кировской области бюджетным учреждениям на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, и ее отражение в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности, проверка достоверности отчета об исполнении муниципального задания в муниципальном бюджетном  образовательном учреждении дополнительного образования детская музыкальная школа духовых и ударных инструментов города Вятские Поляны Кировской области;
- проверка осуществления расходов бюджета муниципального образования  городского округа город Вятские Поляны Кировской области на реализацию мероприятий муниципальной программы «Содействие развитию институтов гражданского общества" в администрации муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области.
Общая сумма проверенных средств составила 21155,2 тыс. руб.
Выявлено нарушений бюджетного законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, на сумму – 103,2 тыс. руб.
По результатам контрольных мероприятий за отчетный период руководителям объектов контроля направлено 3 представления, содержащих требования по устранению выявленных нарушений и принятию мер по устранению  их причин и условий.,
