Как газифицировать дом в СНТ?
По поручению Президента России Владимира Путина Правительство РФ расширило программу социальной газификации, распространив ее действие также на домовладения в садоводствах, расположенных в границах газифицированных населенных пунктов. По предварительной оценке, таким правом смогут воспользоваться около полутора миллионов садоводов.
 
Важное условие: домовладения в садоводствах, для которых создается возможность подключения в рамках догазификации, должны быть предназначены для постоянного проживания. У заявителей должны быть оформлены права собственности на садовые земельные участки и расположенные на них жилые дома.
Садовые дома, предназначенные для сезонного пребывания и не являющиеся жилыми домами, догазификации не подлежат. Догазификация СНТ также не распространяется на территории, предназначенные для огородничества.
	Пакет документов для подачи заявки на догазификацию жилого дома в СНТ:
· протокол общего собрания членов СНТ о догазификации в садоводстве
· документы о собственности на дом и земельный участок
· копия паспорта
· СНИЛС






Как подать заявку на догазификацию домовладений в СНТ: пошаговая инструкция:
Шаг 1: Уточнить на сайте Единого оператора газификации подходит ли ваш дом под критерии догазификации
Вы можете уточнить возможность подключения своего СНТ или ДНП на сайте ЕОГ в разделе «Проверить адрес», по телефону «горячей линии» 8-800-101-00-04 или с помощью формы обратной связи на главной странице сайта.
Для того чтобы принять участие в догазификации, садоводство должно находится в границах газифицированного населенного пункта, в котором уже расположены газораспределительные сети и осуществляется транспортировка газа, или же населенного пункта, подлежащего газификации в текущем году.  Домовладения в садоводствах, для которых создается возможность подключения в рамках догазификации, должны быть зарегистрированы как жилые дома, а газ должен использоваться для бытовых нужд.
Шаг 2: Подготовить документы
Если жители СНТ могут принять участие в догазификации, то для подачи заявки необходимо подготовить документы, в том числе протокол общего собрания членов СНТ о догазификации в садоводстве. Решение общего собрания СНТ о догазификации будет необходимо во всех без исключения случаях, если дело касается участков, расположенных в границах СНТ. Для принятия решения о догазификации требуется решение не менее 2/3 от общего числа присутствующих на общем собрании членов СНТ. При подсчете голосов учитываются, в том числе, голоса собственников, не являющихся членами СНТ. Кворум должен составлять более 50% членов СНТ или их представителей.
Образец протокола общего собрания собственников домовладений в СНТ размещен на портале Единого оператора газификации в соответствующем разделе: «Подключение газа»/«Догазификация»/«Садоводческие или огороднические некоммерческие организации». Также понадобятся копия паспорта и СНИЛС, документы о собственности на дом и земельный участок.
Шаг 3: Подать заявку на догазификацию 
Подать заявку можно в газовом участке своего населенного пункта, на «Госуслугах», в МФЦ, на портале Единого оператора газификации и в клиентских центрах газовых компаний Группы «Газпром межрегионгаз».
Подробная инструкция по подаче заявки на догазификацию домовладения в СНТ размещена на главной странице портала Единого оператора газификации в разделе «Подключение газа»/«Догазификация домовладений» (кнопка «Подробнее»)/«Документы и условия»
	Все вопросы по газификации жилых домов в СНТ можно задать по федеральному номеру Единого оператора газификации – 8-800-101-00-04
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