Проведение  антикоррупционной экспертизы
В соответствие с  Федеральным законом от 17.07.2009 N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов" коррупциогенными факторами являются положения нормативных правовых актов (проектов нормативных правовых актов), устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, а также положения, содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям и тем самым создающие условия для проявления коррупции. 
Согласно постановлению Правительства РФ от 26.02.2010 N 96 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» корррупциогенными факторами, устанавливающими для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил, являются:

широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органа местного самоуправления или организации (их должностных лиц);

определение компетенции по формуле "вправе" - диспозитивное установление возможности совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) действий в отношении граждан и организаций;

выборочное изменение объема прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц);

чрезмерная свобода подзаконного нормотворчества - наличие бланкетных и отсылочных норм, приводящее к принятию подзаконных актов, вторгающихся в компетенцию органа местного самоуправления или организации, принявшего первоначальный нормативный правовой акт;

принятие нормативного правового акта за пределами компетенции - нарушение компетенции органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) при принятии нормативных правовых актов;
 заполнение законодательных пробелов при помощи подзаконных актов в отсутствие законодательной делегации соответствующих полномочий - установление общеобязательных правил поведения в подзаконном акте в условиях отсутствия закона;

отсутствие или неполнота административных процедур - отсутствие порядка совершения органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка;

отказ от конкурсных (аукционных) процедур - закрепление административного порядка предоставления права (блага);

нормативные коллизии - противоречия, в том числе внутренние, между нормами, создающие для государственных органов, органов местного самоуправления или организаций (их должностных лиц) возможность произвольного выбора норм, подлежащих применению в конкретном случае.
Коррупциогенными факторами, содержащими неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям, являются:

а) наличие завышенных требований к лицу, предъявляемых для реализации принадлежащего ему права, - установление неопределенных, трудновыполнимых и обременительных требований к гражданам и организациям;

б) злоупотребление правом заявителя государственными органами, органами местного самоуправления или организациями (их должностными лицами) - отсутствие четкой регламентации прав граждан и организаций;

в) юридико-лингвистическая неопределенность - употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.
Антикоррупционная экспертиза проектов муниципальных правовых актов города Вятские Поляны производится в соответствии с Положением о порядке проведения экспертизы проектов нормативных правовых актов и иных документов, разрабатываемых органами местного самоуправления города Вятские Поляны, с целю выявления в них положений, способствующих созданию условий для проявления коррупции, утвержденным решением Вятскополянской городской Думы от 29.09.2010 №95.

В соответствии с пунктом 1.5. указанного Положения экспертиза на коррупциогенность производится уполномоченными специалистами администрации города и аппарата городской Думы одновременно в рамках правовой экспертизы проектов документов.

При необходимости в соответствии с порядком подготовки нормативных правовых актов специалистом составляется заключение  в НПА.

По результатам проведения антикоррупционной экспертизы в  проектах правовых актов  выявляется в среднем от 9 коррупциогенных факторов за полугодие. Наиболее часто выявляемыми факторами являются принятие нормативного правового акта за пределами компетенции и отсутствие или неполнота административных процедур в АР, употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.
Особое внимание уделяется муниципальным программам (при изложении в новой редакции), административным регламентам предоставления муниципальных услуг (в связи с изменением порядка разработки АР), а также правовым актам, затрагивающим права и обязанности субъектов предпринимательской деятельности (предоставление субсидий - четкое определение перечня документов, критериев отбора претендентов на получение субсидии), а также граждан (положение о порядке предоставления земельных участков инвалидам), употребление неустоявшихся, двусмысленных терминов и категорий оценочного характера.

Все выявленные коррупциогенные факторы исключаются из проектов правовых актов.

Проекты правовых актов, носящих нормативный характер, уже в процессе согласования направляются в Вятскополянскую межрайонную прокуратуру.

