Информация о порядке и сроках проведения общественного обсуждения 
«Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на период до 2036 года».

05.05.2025
Администрацией города Вятские Поляны Кировской области проводится общественное обсуждение проекта решения Вятскополянской городской Думы Кировской области «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на период до 2036 года» в срок с 05.05.2025 по 18.05.2025 (включительно).

Предлагаем ознакомиться с проектом решения Вятскополянской городской Думы «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования городского округа город Вятские Поляны Кировской области на период до 2036 года» и направить свои предложения и замечания в управление экономического развития города и информационных систем администрации города Вятские Поляны Кировской области по адресу: 612964, Кировская область, г. Вятские Поляны, ул. Гагарина, 28 А, каб. 205 или по электронному адресу ser_ekon@mail.ru. до 18.05.2025.
Контактный телефон: (83334) 6-27-19.
Предложения и замечания, поступившие по результатам общественного обсуждения, будут учтены (при их обоснованности) при доработке проекта.
Предложения и замечания к проекту документа, поступившие после срока окончания проведения общественного обсуждения, не будут учитываться при его доработке.

